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Θέμα : Απάντηση στην υπ’ αριθμόν 8647/17.9.2025 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. 

Σταρακά Χριστίνας και Παρασύρη Φραγκίσκου με θέμα «Αποζημίωση 

φωτοβολταϊκών για τις περικοπές και ρύθμιση της αγοράς ενέργειας –Να 

σταματήσουν οι στρεβλώσεις υπέρ των καθετοποιημένων ομίλων».

Σχετικά : Η υπ’ αριθμόν 8647/17.9.2025 Ερώτηση (ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/101437/2985/ 

18.9.2025) με αριθμό πρωτ. ΔΑΠΕΕΠ/16050/18.9.2025. 

Σε απάντηση της ως άνω ερώτησης  με θέμα: «Αποζημίωση φωτοβολταϊκών για τις 

περικοπές και ρύθμιση της αγοράς ενέργειας –Να σταματήσουν οι στρεβλώσεις υπέρ 

των καθετοποιημένων ομίλων», και σε ό,τι αφορά θέματα αρμοδιότητας ΔΑΠΕΕΠ, σας 

ενημερώνουμε για τα κάτωθι:

Ερωτήματα 1-8:
Δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων της ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε.

9ο Ερώτημα:
Γιατί τα έργα FiT συνεχίζουν να συμμετέχουν στη DAM μέσω ΔΑΠΕΕΠ, 

δημιουργώντας τεχνητές στρεβλώσεις, και πότε θα υιοθετηθεί η πρακτική άλλων 

κρατών- μελών ώστε να εκκαθαρίζονται εκτός αγοράς;

Απάντηση ΔΑΠΕΕΠ: 
Οι σταθμοί ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ που εκπροσωπούνται από τον ΔΑΠΕΕΠ στην Αγορά 

Επόμενης Ημέρας και την Ενδοημερήσια Αγορά έχουν προτεραιότητα κατανομής 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 12 του  Κανονισμού (ΕΕ) 2019/943. Πρόκειται 

δηλαδή για σταθμούς ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ με ισχύ μικρότερη των 400 kW (ή 200 kW για 

σταθμούς ΑΠΕ με ηλέκτριση από 1.1.2026) καθώς και σταθμούς που έχουν συνάψει 

Συμβάσεις Λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής (ΣΕΣΤ) ή Συμβάσεις Πώλησης 

Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΣΠΗΕ/ Feed-in- Tariff) σε ισχύ. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τον ισχύοντα εγκεκριμένο Κανονισμό Λειτουργίας της Αγοράς 

Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς, οι σταθμοί ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ που έχουν 
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προτεραιότητα κατανομής εντάσσονται κατά προτεραιότητα στον προγραμματισμό της 

Αγοράς Επόμενης Ημέρας.

Ο ΔΑΠΕΕΠ σύμφωνα με το υφιστάμενο ρυθμιστικό και κανονιστικό πλαίσιο υποβάλλει 

Μη-Τιμολογούμενες Προσφορές Έγχυσης (ήτοι Εντολές Πώλησης με Αποδοχή Τιμής 

και Προτεραιότητα  Εκτέλεσης)  έτσι ώστε να μην επηρεάζεται η αγορά ηλεκτρικής 

ενέργειας από την συμμετοχή των ως άνω σταθμών ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ που εκπροσωπεί 

στα χαρτοφυλάκια του. Επιπροσθέτως έχει υποχρέωση δημοσίευσης των εντολών 

που υποβάλλει στην Αγορά Επόμενης Ημέρας και την Ενδοημερήσια Αγορά.

Εν κατακλείδι, η συμμετοχή των χαρτοφυλακίων σταθμών ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ που 

εκπροσωπεί ο  ΔΑΠΕΕΠ στην Αγορά Επόμενης Ημέρας και την Ενδοημερήσια Αγορά 

είναι πλήρως εναρμονισμένη με το  υφιστάμενο ρυθμιστικό και κανονιστικό πλαίσιο και 

αποσκοπεί ακριβώς στην αποφυγή στρεβλώσεων στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,

Δημοσθένης Βοϊβόντας
Διευθύνων Σύμβουλος


		2025-09-25T10:41:09+0300




